
学校給食牛乳に関するアンケート集計結果（学年別） 

 

解答人数： 1 学年（１２３名） ２学年（１０２名） ３学年（１３８名） 

 

１ 生徒の皆さんに質問します。あなたは学校給食牛乳を飲んでいますか？ 

 

① は い・・・１学年（106：86.18％） ２学年（80 名：78.43％） ３学年（105 名：

76.09％） 

       

② い い え（ 時 々 飲 む を 含 む ） 

１学年（17 名：13.82％） ２学年（22 名：21.75％） ３学年（33 名：23.91％） 

 

２ １ で、いいえに回答した生徒の皆さんに質問します。 

  なぜ、学校給食牛乳を飲んでいないのか、 その理由を具体的に教えて下さい。 

 

   別 紙 参 照 

 

３ 保護者の皆さんに質問します。あなたのお子さんが、毎日給食できちんと学校給食牛乳

を飲んでいるか、いないかをご存じですか？ 

 

①は い・・・１学年（95 名：77.24％） ２学年（78 名：76.47％） ３学年（106 名：

76.81％） 

 

③ い い え･･･１学年（28 名：22.76％） ２学年（24 名：23.53％） ３学年（31 名：22.46％） 

 

④ その他 ･･･１学年（ 無 し ）  ２学年（ 無 し ）   ３学年（１名：0.72％） 

 

４ あなたはお子さんに、学校給食牛乳をきちんと飲んで欲しいと思いますか？ 

 

① は い ･･･ １学年（111 名：90.24％） ２学年（90 名：88.24％）  

      ３学年（124 名：89.86％） 

 

② い い え･･･１学年（9 名：7.32％） ２学年（10 名：9.80％）  ３学年（13 名：9.42％） 

 

③ その他 ･･･１学年（3 名：2.44％）  ２学年（2 名：1.96％）  ３学年（1 名：0.72％） 



 

 

 

５ それはなぜですか？ その理由を具体的に教えて下さい。 

 

  別 紙 参 照 

 

６ 保護者の皆さんに質問します。あなたはお子さんに、これからも学校給食牛乳を飲ませ

たいと思いますか？ それとも、学校給食牛乳の提供を停止にしたいと思いますか？ 

 

① 牛乳を継続して飲ませたい･･･ 

１学年（93 名：75.61％） ２学年（69 名：68.04％） ３学年（101 名：

73.19％） 

 

② 牛乳を停止させたい（アレルギー・体調不良等の理由） 

１学年（５名：4.06％）  ２学年（5：4.90％） ３学年（13：9.42％） 

 

③ どちらでも良い･･･ 

１学年（25 名：20.33％） ２学年（28 名：27.45％）３学年（24 名：17.39％） 

 

７ 最後に、今回のアンケートに関して、学校へのご意見・ご要望がありましたらご記入下

さい。 

 

   別 紙 参 照 

 

学校給食牛乳に関するアンケート集計結果（全体） 

解答人数（３６３名） 

 

１ 生徒の皆さんに質問します。あなたは学校給食牛乳を飲んでいますか？ 

 

① は い・・・２９１名：８０．１７％  

       

② い い え（ 時 々 飲 む を 含 む ）・・・７２名：１９．８３％ 



 

 

 

 

２ １ で、いいえに回答した生徒の皆さんに質問します。 

  なぜ、学校給食牛乳を飲んでいないのか、 その理由を具体的に教えて下さい。 

 

   別 紙 参 照 

 

３ 保護者の皆さんに質問します。あなたのお子さんが、毎日給食できちんと学校給食牛乳

を飲んでいるか、いないかをご存じですか？ 

 

① は い・・・２７９名：７６．８６％ 

 

② い い え･･･ ８３名：２２．８７％ 

 

③ その他 ･･･  １名：０．２７％ 

 

４ あなたはお子さんに、学校給食牛乳をきちんと飲んで欲しいと思いますか？ 

 

①は い・・・ ３２５名：８９．５３％ 

 

③ い い え･･･  ３２名： ８．８２％ 

 

④ その他 ･･･   ６名： １．６５％ 

 

５ それはなぜですか？ その理由を具体的に教えて下さい。 

 

  別 紙 参 照 

 

６ 保護者の皆さんに質問します。あなたはお子さんに、これからも学校給食牛乳を飲ませ

たいと思いますか？ それとも、学校給食牛乳の提供を停止にしたいと思いますか？ 

 

① 牛乳を継続して飲ませたい ・・・  ２６３名：７２．４５％ 

 

② 牛乳を停止させたい（アレルギー・体調不良等の理由）･･･２３名： ６．３４％ 



 

③ どちらでも良い・・・  ７７名：２１．１２％ 

 

７ 最後に、今回のアンケートに関して、学校へのご意見・ご要望がありましたらご記入下

さい。 

 

   別 紙 参 照 

 

以下は、保護者から寄せられたものの抜粋して掲載します 

１． 結果に寄せられたご意見（抜粋） 

 

○いつも美味しい給食ありがとうございます。 

○日々の栄養を考えた給の提供ありがとうございます。 

  ○給食のメニューを考え下さる方、調理して下さる方、運搬して下さる方、皆さんに感

謝します。 

  ○良いアンケートだと思います。 

  ○牛乳は大切な給食だと思います。 

  ○せめて学校では、牛乳を飲んで欲しい。 

  ○家庭で子供と一緒に考えるきっかけになりました。 

  ○余る牛乳の数を減らす方法を考えて欲しい。 

  ○世界中には食べるものにも困っている人が、たくさんいるということを学ぶ機会にし 

て欲しい。 

  ○『食品ロス・フードロス』への取り組みを、生徒自身で考え、行動するような食育を 

学んで欲しい。 

  ○廃棄される牛乳が多いことに驚きました。 

  ○牛乳の嫌いな子がいることはわかるので、どうしたら飲めるようになるのかを考えて 

欲しい。 

  ○放課後部活動をしている生徒に飲ませてはどうですか。 

  ○給食時間に、おかわりをしたい人に飲ませてはどうですか。 

  ○家庭に、持ち帰らせてはどうですか。 

  ○牛乳に代わる、ヨーグルトや豆乳などにできませんか。 

  ○牛乳に混ぜるココアやミロ、ミルメークなどにしてみてはどうですか。 

  ○ミルクデーの取り組みをしてみては、どうですか。 

  ○牛乳を給食に出す必要は無いと感じます。 

 



  ○飲まないから給食費を下げるというのは、無くて良いと思います。 

  （必ず、ほかの物も食べないから、給食費を下げてと言われる保護者が出てくると困り 

ます。） 

   

 

２． アンケートより寄せられた飲めない理由（抜粋） 

 

○体質的にアレルギーがあるため。 

○飲むと腹痛を起こし、午後の授業が受けられなくなったり、集中できない。 

○好き嫌いは選択させても良いと思う。 

○子供の健康面から牛乳を飲ませていない。 

○アレルギーまでいかなくても、下痢や腹痛、はきそうになるため。 

○牛乳の味やにおいが、イヤで嫌いだから 

○飲んだ後、部活中に気分が悪くなり困った。 

 

 

多くの保護者が学校給食牛乳は、成長期の子供には大切で、栄養的にも機能的にも継続

して飲ませたいと意見でした。今回のアンケートをきっかけに、学校で自分の子供が給 

食で出される牛乳を飲んでいないことを知った保護者も多く存在したことも事実です。 

これからも、ご家庭で牛乳をはじめとするたくさんの問題提起に対して、子供と一緒に

考える良い機会となりましたら幸いです。 

玉城中学校としましては、保護者の皆様からいただきました意見や感想、質問を真摯に

受け止め、生徒と対話を重ねながら、これからの学校教育活動に役立てていきたいと思

います。 

アンケートへのご協力誠にありがとうございました。 
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